

## 身边正能量

市民牵线搭桥 饭店欣然接收

# 爱心人士为流浪小伙找“饭碗”

本报讯(记者 刘玉娟)安阳小伙打工不顺,流浪郑州街头一心想回家,而其父却要求他继续在外接受磨炼。15日,在巡防队员和爱心人士的共同帮助下,流浪小伙终于拥有了一份在饭店打工的新工作。

“谢谢你们,我一定好好干,不会辜负你们的好意。”15日9时左右,在建设路巡防队员门前,公益爱心人士周国丽开车来接流浪小伙马强,并将他送到“羊肉哥”孙合理的店里打工,结束流浪生活。临别,马强对帮助他的巡防队员和爱心人士深深鞠躬致谢,还特意给巡防队员王辉发了一条短信:“您是位好心人,谢谢叔叔!”

事情是这样的:14日17时多,在五一一公园西南角一个椅子上,躺着一个神情疲倦、衣服脏兮兮的小伙,许多游园锻炼的老年人围着他关切地询问情况。在附近巡逻的建设路巡防队员张全胜、藏运通,闻讯加入人群了解情况。小伙自称叫马强,今年19岁,家住安阳县辛村乡南辛村。之前跟老乡来郑州在一个建筑工地打工,后因工作不顺而离开。随后一直没有找到合适的工作,身上没钱,目前在附近流浪,已经有十多天没好好吃过饭了。老人们听后很心疼,一位环卫工人赶快给他端来一碗粥,有位居民大妈还拿来馒头。因小伙一直声称想回家,张全胜等人决定帮助他,随即将他带回建设路办事处巡防室休息,并及时与他的父亲取得了联系。谁知小马的父亲听到孩子在郑州的窘迫状况后,并不同意让其回家,称家中经济情况不太好,家中还有三四岁的小女儿,而他是长子,希望他克服苦难留在郑州继续打工。

当晚,值班巡防队员一边给马强买来面包和矿泉水,安排他在巡防室休息,一边陪他聊天劝解,希望他重振信心,留在郑州继续打工为父母分担责任。在巡防队员的劝说下,马强同意留下来。

与此同时,马强的遭遇也牵动着巡防队员王辉的心。当晚,王辉通过朋友圈打听,几经周折,最终通过公益爱心人士周国丽的介绍,为马强联系到一份工作,安排其在绿城爱心人士“羊肉哥”孙合理的饭店打工。

在巡防队员和公益爱心人士的帮助下,昨日10时,马强来到三全路与丰庆路交叉口的羊肉哥全羊老店门前。“羊肉哥”孙合理迎上前接过马强的行李,拉着他的手说:“咱这儿是个有爱的大家庭,在这儿有吃有喝有住处,好好学本领,才能服务社会。”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 惠明)接孩子放学,却发现孩子不见了,孩子的妈妈心急如焚,此时,一个电话让她喜极而泣。15日,当李女士在快速公交站台见到儿子时,一把搂住他泪流满面,并掏出500元钱答谢站务长,被婉言谢绝。

“姑娘,你真是个大好人,太感谢你帮我找回了儿子。”15日17时多,在货站街快速公交站台上,李女士紧紧握着站务长王浩的手,两眼含泪不停道谢,她旁边站着一个七八岁的小男孩,同样也是一脸激动。这个小孩正是李女士的儿子。就在半小时前,李女士一度以为自己的儿子再也找不回

来了,在郑州街头焦急地四处寻找,而此后快速公交站务长王浩打来的一个电话,让她喜极而泣,悬着的心终于落了地。

王浩告诉记者:“当时是16时多,我看见站台里面有个小男孩,满头大汗地站在那,也不坐车,身上的衣服都已经被汗湿透了,看起来很着急的样子。”孩子

起初戒备心很强,在她上前询问时并不愿意说话,后来在王浩的一再安慰下,才开了口。原来,小孩当天从补习班下课,没有看到原本来接自己的妈妈,想起妈妈之前说她临时有事,让她在补习班门口等待。可是小男孩以为自己可以坐车回家,就自作主张地坐上了公交车,但是到了路上却不知道该在哪一站下

车,犹豫半天,小男孩在货站街站下了车,下车后又不知道该怎么找妈妈,于是便胆怯地站在了那里……

了解情况后,王浩怕孩子中暑,就将孩子带到有空调的工作间内,给孩子倒了水喝,安慰孩子不要着急。通过与孩子交谈,孩子把印有妈妈电话号码的本子给了王浩,王浩拨通了孩子妈妈的电话,顺利联系上了李女士。而当时李女士为了找孩子急坏了,正在给身边的人联系着找孩子。

半小时后,李女士打车赶到了站台,看到孩子安然无恙,李女士非常感动,随即掏出500元钱非要塞给王浩,被王浩婉言谢绝。

## 八龄童街头迷路 站务长帮其寻亲

起初戒备心很强,在她上前询问时并不愿意说话,后来在王浩的一再安慰下,才开了口。原来,小孩当天从补习班下课,没有看到原本来接自己的妈妈,想起妈妈之前说她临时有事,让她在补习班门口等待。可是小男孩以为自己可以坐车回家,就自作主张地坐上了公交车,但是到了路上却不知道该在哪一站下

## “金秋助学”活动正式启幕 9308万元助学金计划 资助3.6万名寒门学子

本报讯(记者 王红)昨日,省总工会、省教育厅共同主办的河南省2017“金秋助学”活动启动仪式在郑州举行,今年全省筹措9308万元助学金,计划资助3.6万余名寒门学子。

据介绍,我省“金秋助学”活动开展14年来,已累计筹集助学资金9.3亿元,资助困难职工子女43.6万人次。今年,全省各级工会早谋划、早部署、早行动,目前已筹集资金9308.4万元,预计可资助困难职工子女35532名,其中农民工困难家庭子女9856名。

按照全省统一部署,“金秋助学”活动将确保应助尽助。一方面,全省各地要提高针对性、精准度,分门别类理清困难职工家庭子女上学、就业等方面的需求,分类帮扶,因户施策,确保把有限的资金用到最需要救助的职工子女身上。另一方面,我省将强化制度保障,工会组织协调高校将更多符合条件的困难职工子女纳入国家“奖、助、贷、勤、减、免”助学体系,同时,广泛动员社会各界,鼓励引导企业特别是国有企业、劳动关系和谐企业,优先为困难职工家庭高校毕业生提供职业培训、见习及就业机会,为困难职工家庭子女上学和就业提供常态化帮扶。

此外,今年金秋助学活动期间,郑州市总工会计划筹集资金630.5万元,预计帮扶资助省会困难职工子女2305人(困难农民工子女676人),其中大专以上学历1665人。

## 失业保险职业技能提升补贴开始发放 首批10位职工领取1.1万元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人社厅获悉,河南省失业保险发放职工职业技能提升补贴首批发放15日在濮阳举行,首批10名职工代表现场领取职业技能补贴1.1万元。这也标志着全省企业参加失业保险职工使用职业技能提升补贴工作正式推开,预计全省每年将有超20万家企业职工从中受益。

据介绍,今年7月5日,省人社厅、财政厅联合出台新政,规定对依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费36个月(含36个月)以上;在2017年1月1日起,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的企业职工,由失业保险基金给予400-2000元不等的职业技能提升补贴。结合河南实际,我省根据参保职工参保缴费年限将补贴标准划分为三个不同档次,同时规定对于城乡贫困家庭职工、本地区急需紧缺的职业(工种),补贴标准在不超过最高限额的情况下比同档次人员提高30%,体现出对特殊人群的倾斜。

其中,职工取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的,累计缴纳失业保险费满3年不足6年的,补贴标准为400元;累计缴纳失业保险费满6年不足10年的,补贴标准为700元;累计缴纳失业保险费10年以上的,补贴标准为1000元。

职工取得中级(四级)职业资格证书或职业技能等级证书的,累计缴纳失业保险费满3年不足6年的,补贴标准为600元;累计缴纳失业保险费满6年不足10年的,补贴标准为1100元;累计缴纳失业保险费10年以上的,补贴标准为1500元。

取得高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的,累计缴纳失业保险费满3年不足6年的,补贴标准为800元;累计缴纳失业保险费满6年不足10年的,补贴标准为1500元;累计缴纳失业保险费10年以上的,补贴标准为2000元。

政策规定,同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次技能提升补贴。同一职工申请同一职业(工种)同一等级补贴时只能享受一次提高标准待遇。

## 扫码开门 商品自选 自动结算 “生鲜无人售货柜”落户绿城



本报讯(记者 丁友明 文/图)“我是第一个体验的用户,在这里用了不到5分钟,便买到了新鲜水果、牛肉和鸡蛋,很方便。”在郑东新区某居民区内,刚刚从“生鲜无人售货柜”中购买食物的李女士兴奋之情溢于言表。昨日上午,我市第一台“生鲜无人售货柜”正式落户郑东新区。

“无人售货柜扫码开门、商品自选、关门自动结算的操作流程非常简单,购物方便快捷。无人智能控制系统通过软件智能控制,硬件智能操作,可以帮消费者实现自主选购、随拿随走、不用排队结账、高效率的便捷消费方式。”工作人员吕俊涛告诉记者。

据介绍,“无人售货柜”作为智能化控制平台,产品覆盖“无人超市”“无人餐厅”“无人智能控制领域。目前投入运营的有“顾客生鲜”“水酒云棚”“宋厨娘便当”“校园易购”等项目。

提醒市民规避购房风险 市房管局发布八大消费警示

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,市房管局发布房地产交易消费警示,从限购政策、谨慎选择房地产经纪机构、合同签订等8个方面,为市民规避风险。

**符合限购政策方可购买。**目前社会上有个别不法机构和人员,宣称有关系,交点“介绍费”就可以让你通过购房资格审核。市房管局提醒,政府各相关部门对于购房者提交的申请材料有严格审核程序,不可能为不符合条件的家庭(人员)办理购房资格。

**谨慎选择房地产经纪机构。**在查看营业执照、房地产经纪机构备案证书和经纪人证书时,要注意看原件,还要注意营业执照、备案证书的有效期及地址与实际状况是否相符,房地产经纪人的执业单位与执业证是否一致等情况。

**合同签订须留心。**对自己认

## 央视《魅力中国城》三门峡挺进第二轮

代表河南参赛 老乡们赶紧来投票吧



魅力中国城 官方投票平台二维码

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从相关部门了解到,三门峡市作为全省18个省辖市的代表,参加了央视《魅力中国城》城市节目竞演活动。目前顺利通过初赛,即将进入第二轮比拼,也到了新一轮竞选网络投票的关键阶段。

据了解,今年7月,三门峡市参加了由中央电视台财经频道和盈科旅游联合打造的《魅力中国城》城市节目竞演活动,与全国其他31个城市同台竞技,集中展现文化河南、壮美中原的历史、人文和自然风貌。目前,三门峡市已取得了新一轮竞选网络投票的关键阶段。河南老乡们赶紧动手投票,为三门峡市在《魅力中国城》官方网络投票平台32座城市中排第9位。三门峡市与合川区两城对决节目将于2017年10月6日在中央电视台财经频道19:00-20:30播出,10月6日19:00至10月11日19:00网络票数计入成绩,占比16.7%。现场录制环节得分与播出后5天得票成绩相加,决定城市是否晋级。

为了使得三门峡市在活动中取得最佳战绩,河南老乡们快来为三门峡市投票加油,每人每天可以投一票,为河南更好走向世界贡献力量。投票具体方法:进入<http://activity.yktour.com.cn/>投票页面进行投票。同时,还可以扫描“魅力中国城官方投票平台”二维码并关注,完成投票。

此次竞演活动通过主政者演讲、城市味道、城市名片三个环节竞演,最终将通过现场观众与嘉宾投票计分及网络投票计分进行魅



昨日,公交三公司推出“挥挥手,你先走”文明新举措,并在车窗前张贴明显标识。在斑马线前,公交车长将停下车,挥动手臂,提示行人先走,主动礼让行人。 本报记者 刘玉娟 摄

## 三部门联合执法 一个月共查处渣土车 违法违规行为756起

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)自7月11日起,由郑州市交警、城管局、交运委三部门组成的联合执法队伍,严厉查处渣土车违法违规行为。昨日,记者从市交警部门了解到,经过一个月的集中整治,渣土车违法违规行为已得到有效遏制。

据统计,三部门从7月11日联合执法至今,共查处渣土车各类违法违规行为756起。其中,处罚闯红灯交通违法行为89起,处罚闯红灯交通违法行为36起,逆行交通违法行为7起,驾驶证降级1

人,拘留1人,扣留车辆261台,处理152台,在扣109台。其中未取得渣土车运输许可证的“黑车”顶格处罚3万元的渣土车8台,密闭不严、抛洒遗漏顶格处罚3000元的渣土车25台,拆除渣土车“四统一标识”的17台。交运委对运输物料的货车,无营运证处罚5000元的9台,无道路运输证处罚3.5万元的9台。

昨日,交警部门还对7家交通违法行为突出的渣土车运输企业、车号、交通违法人、交通违法时间、地点、交通违法行为等进行曝光。

## 安全生产 警钟长鸣

### 雨后施工区域 当心积水隐患

本报讯(记者 黄永东 汪永森)15日下午,高新区药厂街东延工程道路管施工发生积水事故,两名工人掉入窨井积水中身亡。这起事故为雨后易产生积水的施工工地敲响了警钟。

8月15日17时40分,记者来到药厂街福红城小区五号院北侧的施工现场。现场民警介绍,福红城小区一业主目睹施工现场发生意外,当即拨打了110和120,随后高新区消防官兵赶到现场救援,救援中使用了挖掘机,遗憾的是两名工人被救出时已丧失生命体征。

记者看到,发生事故的区域与福红城小区五号院东北角仅一墙之隔,现场土堆堆积超过

4米高,周围有多个直径1米左右的管道,救援挖开的低洼区域几乎被积水填满。“一个人掉进去,另一个人赶紧去救,没想到也掉了下去。”福红城小区一业主称,两名工人年龄都在40岁左右。

记者了解到,8月12日下午的降雨,高新区短时间雨量较大,许多施工工地低洼处积水。本月初,市安委办曾下发通知,要求各县(市)区、开发区进一步加强降雨期安全生产工作,严防自然灾害引发安全生产事故。虽然高新区这起事故的具体原因还在调查中,但此事已经为全市强降雨后施工工地安全敲响了警钟。